

# 两个欠债的人

经文:路加福音 7:36-50

金句:"我们爱,因为神先爱我们。"(约翰一书 4 章 19 节)教学核心:请用你生活中待人的态度,来表达你对主耶稣的爱。

## 教师默想

经文:路加福音 7:36-50

- 1. 想像这件事情的情境。尤其,仔细描绘出在38节中,这个女人的行为。
- 2. 西门如何评估自己?如何评估耶稣?又如何评估这个女人?他用什么来判断耶稣呢?(39节)
- 3. 从耶稣责备西门的话中,你特别感到挑战的内容为何?
- 4. 这女人得救的原因,是因为她爱的行为,还是因为主赦罪的恩典呢?

【本默想问题摘录于 IVP (韩国基督学生会出版社)的"清晨与主相会"内容】 附注:清晨与主相会一书尚无中文本



耶稣如何面对有罪的女人?你如何面对那些在社会中被视为有罪的人呢? 耶稣和你的态度及行为,有何不同?请比较一下。 光

头

### 1. 引言

请问你养过狗吗? 狗是按照本能行动的动物。

## 11. 情节

- 1. 耶稣向那些:相信自己没有犯任何罪的法利赛人讲道。
- 2. 法利赛人西门,请耶稣到他家吃饭。
- 3. 有一个女人, 哭泣、流了许多眼泪, 滴在耶稣的脚上。
- 4. 那女人用自己的长发,擦干耶稣脚上的泪水。
- 5. 她倒了贵重的香膏,将最好的献给耶稣。
- 6. 西门心里怀疑耶稣。
- 7. 耶稣爱西门,因此告诉他这个比喻。
  - 一欠债的两个人和债主的比喻。
  - -有一个人欠五十两银子,另一个欠五两银子。
  - 债主免了两个人的债。
- 8. 耶稣问西门:"哪一个更爱他呢?"。
- 9. 耶稣告诉那女人,"你的罪赦免了"。
  - 一妈妈和四个孩子的故事。
  - 爱是愿意给予,愿意行动。
- 10. 耶稣在适当的时候讲出,这女人所做的一举一动。

%

 $\bigcirc$ 

挑战(对已信主的小朋友):你要对别人流露主的爱。

**呼召**(对未信主的小朋友):还没有接受耶稣的小朋友,现在可以相信耶稣,

祂是为了你的罪而受罚。

#### 1. 引言

你有没有养过小狗?需不需要教它吠叫?你有没有教它如何摇尾巴?当然不会,狗不需要别人教它叫,或教它摇尾巴,追逐小猫等等,对不对?那是它的本性, 它所行的就是一只狗所行的。

你我也有一种本性,促使我们去做我们想要做的。像狗有狗的本性一样,我们人也有人的本性。我们说话、我们不像犬吠、我们能想、能笑、能哭,因为这些都是人的本性。 人还有另外一种本性,那就是罪性,我们常说错话、做错事,因为我们本性就是如此,不 用人教,我们都会争吵、说谎、欺骗或自私等,我们这一切行为都出于我们的罪性。

神对我们这种本性怎么说?祂的话告诉我们:"我们都像不洁净的人。"(赛 64: 6), "人心比万物都诡诈,坏到极处、谁能识透呢?"(耶 17:9)。耶稣说出许多罪名来,最后 祂说,"这一切的恶,都是从里面出来,且能污秽人。""因为从里面,就是从人心里, 发出恶念。"(可 7:23、21)。哎呀!我们的罪在圣洁的神眼里是多么可怕啊!

当主耶稣活在地上的时候,常常对一些犹太人(所谓的法利赛人)说话,他们不相信他们有甚么罪。他们认为他们已遵守了神所吩咐的一切诚命。他们经常去殿里祷告,他们不杀人也不偷盗、也不醉酒,但是他们还是有罪,他们骄傲、自私、残忍并贪心。不过他们不承认自己是罪人。

#### 11.情节



有一天,有一个法利赛人,名叫西门,他邀请主耶稣到他家去吃饭。当时的习俗是把食物放在一张大矮桌上,客人都卧在垫子上,而

不是坐在椅子上。没有被请的人,可以站在门外,门是打开的,观看里面的宾主进食,也许跨进门来观看也是有的。当西门和主耶稣,也许还有别人正在进食,一个女人悄悄的走了进来。她站在主耶稣躺卧的脚垫子前。没有说甚么,只是在哭。眼泪流到耶稣的脚上,洗去了祂脚上的灰尘。





她用她的长发当作手巾,擦去祂脚上的泪水,并温柔的去吻祂的 双脚。又打开一瓶贵重的香膏,倾倒在耶稣的脚上。这不是一瓶普通 的香膏,而是极其昂贵的,可能为了要买这样一瓶香膏,这女人曾省 吃俭用,积蓄多日了,但是为了爱主,她把最宝贵的拿了出来。西门 知道这女人是个行为不检的人。当他看到这女人在主耶稣身上所行的, 心里说:"这人若真是从神而来,一定会知道这女人是一个极败坏的 人,一定不会让她挨近祂、碰到祂。"



法利赛人西门不但藐视这个女人,定罪这个女人;西门对人的态度,使他对神产生怀疑。你记得今天的金句说:"我们爱,因为神先爱我们。"(约壹4:19)如果你相信神爱你,你就会用神的爱去爱别人。已经信主耶稣的小朋友,神希望你对别人流露主的爱。就好像你能快快乐乐的听父母的话,就是证明你爱主—因为主说,"你们作儿女的,要在主里听从父母。"(弗6:1)。你还可以做那些事来流露出对神的爱呢?例如:你会爱护弟弟妹妹、你愿意和班上的朋友一起玩;你还可以常和耶稣密谈(祷告)、也可以读神的话、每周聚会不要缺席;神所赐给你的零用钱,献上什一奉献;也可以传福音、无论在学校或家庭,都思念着耶稣,并活出配得称为神儿女的样式。如果你常常靠着主所赐你的爱去爱别人,你就不会像法利赛人一样定别人的罪了,甚至怀疑神了。

主耶稣知道西门在想甚么,祂也知道西门的心,满了罪污,但是祂爱西门。祂讲了一个比喻,帮助他看见自己的内心,及这女人所想所行。

这比喻讲到一个债主和两个欠债的人,欠债的人就是债务人,债务人的意思是向别人借钱的人,债主是借钱给人的人。耶稣说:"有一个债主,他有两个债务人。一个欠他五两银子(台币约3400元),另一个欠他五十两银子(台币约34000元)。"

"两人都没有钱还债,债主就免了他们的债。"耶稣就问西门

说,你想这两个人,那一个更爱他呢?"西门说,"我想是那多得恩免的人。"



主耶稣说,"你断的不错。"于是转过来向着那女人,便对西门说,"你看见这女人吗?你请我到你家来,你没有给我水洗脚;她却用眼泪湿了我的脚,又用头发擦干;你没有与我亲嘴欢迎我,但这女人却不停的用嘴亲我的脚;你没有用油抹我的头,但这女人用她贵重的香膏抹我的脚。"当时,这地方的人都穿草鞋,道路上尘土又多,所以客人到了别人的家里,礼貌上主人是要为客人打水

洗脚,预备毛巾擦脚的。但西门对主耶稣却没有尽上这些礼仪。主又说,"是的,她犯了很多罪,但她已因自己的罪而感到很懊恼,希望罪能得赦。"耶稣继续对西门说:"所以我告诉你,她许多的罪都赦免了,因为她的爱多。"有可能,这女人自认欠了五十两银子,她面对主的赦免就表达出极度的感恩。



借着这女人爱主的实际行动,显现出她谦卑爱主的态度。已经信主耶稣的小朋友,你要对别人流露主的爱。该怎么流露出主的爱呢?第一步:假如你看见弟弟妹妹需要照顾,你要赶紧去帮忙照顾他们;看见有个同学很孤单,你就主动去陪他玩。第二步:爱神,就会恨恶罪恶。诗篇 97:10,神说,"你们爱耶和华的,都当恨恶罪恶。"恨恶罪恶是什么意思呢?就是不做淘气的事,不好的事。任何不好的事临到你,你要快快的拒绝。你要拒绝脏话、幸灾乐祸、偷东西等。第三步:你还可以借很多的机会,表现出你对神的爱。你可以常常读圣经、祷告、参加聚会、奉献和传福音给别人。你也可以直接对神说:"神啊!我爱祢!"你难道不喜欢听到爸妈对你说:"我爱你!"吗?当然你喜欢!同样的,神也喜欢听到你向祂说:"我爱祢!"。正如神喜欢看到你因为爱祂,而有的行为和表现一样。你可以借着爱主的实际行动,显现出你谦卑爱主的态度。

主耶稣知道你对祂的爱,也知道这女人对祂的爱。于是主对那女人说,"你的罪赦免了。"耶稣并解释说:因为她信祂,所以她可以免了罪债。无疑,这女人在村里的街道上,已经听过主耶稣的教训。她相信祂是神的儿子,是救主,可以洁净她的心,赦免她的罪。当她一听说:耶稣要在西门家里吃饭,她就赶紧来到这里,向耶稣表示出她对主的爱,并对自己的罪表示亏欠。圣经里虽然没有写她怎样说:"我爱耶稣!",但从她对耶稣所行的,我们可以知道,她非常爱主。

有一个家庭,有四个孩子,有一天早晨,妈妈身体不太舒服,但是有许多工作要做。 四个孩子都对妈妈说,"我爱你,妈妈!我今天来帮你工作。"

妈妈听了每一个孩子这样的诺言,非常高兴,于是派老大去割草。他刚到库房里去拿割草机,看见他的朋友小明走过来喊他,于是放下割草机,就跟小明去玩了,直玩到中午才回家。妈妈叫老二收拾散在地上的玩具和衣物。他马上就动手,可是没做完就停下来去玩了。妈妈叫老三擦椅子,但是她不愿意,坐在角落里噘着嘴,老四铺了床,也扫了走廊,清理了浴室,并把干净的毛巾挂在洗澡间。

我相信你们一定看出,是谁证实了对母亲的爱,爱是不自私的,总是能够付出自己的行动。 爱是给与和行动。



在圣经里神一遍又一遍的告诉我们:神爱我们,你 能说出祂所做的大事,来证明祂的爱吗?是的,就是神 差遣祂的爱子到世上来,为了我们的罪而替我们受死。





圣经上有时提到罪,称为"债",每一个罪人对神来说,都是欠债的人。有些人像法利赛人,也许不觉得自己是罪人,也有些人像那女人,知道并承认自己是罪中的罪魁。但无论你怎样感觉,没有任何一个人,能付得起自己的罪债。我们都"亏缺了神的荣耀"(罗马书3:23)。

但主耶稣能,并且已经为我们付了罪债。当祂死在十字架上,接受处罚一就是为我们付了罪债,祂是为世人而死,埋葬、三天后复活,回到天堂。只要你相信祂,你的罪就能得赦免。

神的话说,"惟有基督在我们还作罪人的时候,为我们死,神的爱就在此向我们显明了。"(罗5:8),今天的金句说,"我们爱,因为神先爱我们。"(约壹4:19)神从创世以前,他就预备借着耶稣,来到世上,免除我们一切的罪。祂是圣洁的神。我们爱祂,因为祂所做的一切,都是为了要爱我们。坦白说:我们本来就应该要爱那位爱我们的神,因为祂永远对我们是那样的仁慈,那样的好。

从这位爱耶稣的女人一进西门的家,她所行的,都表现出她对主耶稣的爱,虽然耶稣好像没有在注意她。祂没说什么,可是到适当的时机,祂就说出这件事了。祂毫无遗漏,当着所有的客人面前,把这女人所行的一切爱神的事,都说出来了;当你为了爱祂而做的每一件事,祂每样都知道,而且不会忘!





挑战:已经信主耶稣的小朋友,你愿意对人流露出主的爱吗?今天的金句:"我们爱,因为神先爱我们。"(约壹 4:19)。因为神先爱你,差耶稣来为你的罪死在十字架上,埋葬且复活,所以你才能向别人流露出主的爱。怎样流露出主的爱呢?第一、用神的爱去爱别人。你可以孝敬父母、爱护弟妹、友爱同学。第二、拒绝罪恶:例如拒绝说脏话、拒绝幸灾乐祸、拒绝偷东西。第三、告诉主耶稣,说:"耶稣,我爱你!",你可以常常向神祷告、读圣经、参加聚会、奉献或传福音给已经信主耶稣的小朋友,神希望你对别人流露出主的爱。你愿意吗?



**呼召:**耶稣在这个比喻里,讲到两个欠债的人,其中一个比另一个,多欠了十倍之多,但是两个人却同样的都还不出,因此债主一律地,免了他们的债。

这比喻帮助我们了解罪得赦免,因为每个人都犯了罪,我们谁都还不起,却在主里都蒙了赦免。是的,世人的罪都能蒙赦免,因为主耶稣的死,是为了担负世人的罪债。"神爱世人,甚至将祂的独生子赐给他们,叫一切信祂的,不致灭亡,反得永生。"(约3:16)神说:你必须承认自己是个罪人,相信而且接受主耶稣基督作你的救主才行。(参考约1:12)。让我们大家低头闭上眼。从来没有信主耶稣的小朋友,你可以立刻相信耶稣,祂是为了你的罪而受罚。若是你还没接受祂,现在就可以接受祂,你可以在心里说,"亲爱的主耶稣,我知道我犯了罪,我相信,你死是为了我还罪债。所以现在我接受你作我的救主。谢谢你!主耶稣,你为我而死。"若是你刚才这样的祷告,接受了主耶稣基督作你的救主,好不好就请你安静的,从你的座位站起来。等一会儿我们祷告完了,我可以再和你谈谈,让我知道你是否清楚认识耶稣?若有人愿意接受主耶稣,但对真理尚不十分清楚的也请留下来,我可以用圣经帮助你。

祷告:为已得救的孩童祷告,使他们流露出主的爱,也为那些还没有得救的孩童祷告,盼望他们早日得救,更特别为刚刚接受主的孩童祷告,使他们在恩典里长大,并愿他们常到 主面前来祷告,为要得到随时的供应。 **V** 

欠债的两个人中,多得恩免的那人,他向耶稣表现出更多的爱。让小朋友想一想:耶稣也原谅你,你要如何向耶稣表达你的爱呢?



贴上毛线





- 1. 女人怎样让耶稣看见她的爱呢?请用毛 线做头发来了解看看。
  - ① 耶稣被邀请到法利赛人"西门"的家。
  - ② 有一个女人,静静的进到房间,用眼 泪洗净耶稣脚上的灰尘。
  - ③ (用胶水把毛线贴在女人的头上。) 女人把长头发当做毛巾,擦干了滴在 耶稣脚上的泪水。
- ④ 那女人希望自己的罪能得赦免。耶稣告诉她,"你的罪赦免了"。女人因着相信耶稣,从罪中得救了。想要从罪中得救的女人,用这种方式让耶稣看见她的爱。提示:请预备香水滴在毛线上。



赦免: 意思是还清债务。



 神爱你。你得到了耶稣对你怎样的爱 ?请小朋友一面贴贴纸,一面轮流分 享看看。(参考第九课附录的贴纸)

(让小朋友自行贴贴纸并回答问题) 创造这世界。为了我的罪受死,并从 死里复活。

2. 像这个小朋友一样,我也要贴贴纸, 并告诉朋友耶稣的爱。

(参考第九课附录的贴纸)

(首先把耶稣贴纸贴在胸前)

大家一起在头上比出爱心,并说"耶稣,我们爱你"。 请把耶稣的爱表现给相信耶稣的小朋友。让还没相信耶稣的小朋友知道耶稣的 爱。请跟着说"朋友,耶稣也爱你"

3. 请念出"我的决心"。"我要让耶稣看见我的爱。"



贴贴纸

